

两年前的月饼剥馅回炉

5名犯罪嫌疑人涉嫌生产、销售有毒食品罪被提起公诉



独家探案

没到中秋节,各大超市的货架上已出现了月饼的身影。然而,却有只求利益的无良商家,居然将前两年生产的月饼回炉再造。今天上午,上海市检察院举行“严厉打击侵害民生犯罪”新闻发布会,透露此案5名犯罪嫌疑人已被奉贤区检察院以生产、销售有毒食品罪提起公诉。

利欲熏心

上海盼盼食品有限公司,于

2010年3月26日注册成立,有张某、冯某等5个股东,是一家小成本的食品生产企业,主要的经营区域是奉贤区和上海市周边的一些小城镇。

每年中秋节过后,盼盼公司生产的月饼有不少会被退回,这些被退回的月饼一般都会卖给养猪场。但价值几十万元的月饼只能卖到几千元,公司的几个股东都觉得心疼。2012年,由于公司效益不怎么好,为节省成本,作为公司法人代表张如国提议,将以前回收的过期月饼重新加工再销售,这个提议得到了其他4个股东的一致同意。

馅料发霉

经过商议,他们决定找专门的工人在秘密的房间里把经销商退回的过期、发霉的月饼馅料剥下来,然后送往普通的生产车间,让炒制馅料的工人加在新鲜的馅料里,这些月饼大部分是2011年生产的,还有些是2010年生产的,一般是莲蓉、五仁、百果、肉松、椰蓉几种口味。为不让消费者在吃的时候发现异常,他们规定了回炉量——每锅300多斤的新鲜莲蓉馅料里面加3到5斤的过期馅料,每锅新鲜的五

仁、百果等馅料中最多加20斤的过期馅料,这样就不会导致馅料颜色变得太深,也不会有异味出现。

盼盼公司从2012年7月26日开始生产当年月饼,每天可以生产约100箱左右的月饼,每箱5公斤,其中有多少是添加了过期馅料的月饼已经无从计算。

除了将过期月饼馅料回炉,公司还将包装损坏的月饼也重新加工再包装,延后标注生产日期。自2012年8月1日至2012年8月5日,掺入过期馅料的月饼被销往奉贤本地的一些小型超市,还有外地

10余家单位,销售金额近10万元。

职工举报

东窗事发是由于厂里一个员工的举报,这名员工去年7月29日经人介绍去盼盼食品厂工作。她起初在流水线上包装月饼,后来被安排去剥过期月饼的馅料。当她发现有些月饼都是过期的,有些甚至严重发霉,感到良心难安,便于8月7日去当地质监部门举报。

经市食品药品检验所检验,盼盼公司生产的豆沙蛋黄月饼、红豆细沙月饼、黑麻月饼均有严重的霉菌超标现象。“霉菌超标”有可能产生霉菌毒素,对人体危害很大。此外,“霉菌超标”月饼流入市场后,还会受到其他有毒有害物质污染,并对人体健康产生难以确定的危害,足以造成严重食物中毒或者其他严重食源性疾患。

本报记者 郭剑烽 通讯员 章雯

本报讯(记者 郭剑烽 通讯员 施坚轩)记者从今天上午市检察院召开的新闻发布会上获悉,为惩治和震慑侵害民生的刑事犯罪,本市检察机关针对食品药品安全、环境资源、医疗卫生、非法获取公民信息、制假售假以及多发性侵财等六大类、四十余种侵害民生民利的刑事犯罪案件开展专项打击行动,上半年共办理上述类型的侵害民生犯罪案件598起,涉案939人。

食品安全最受关注

这些案件中,群众最为关注的危害食品安全犯罪案件12件34人,涉及地沟油、瘦肉精、激素豆芽、过期月饼等,危害食品安全犯罪案件比去年同期上升50%。这类犯罪近七成发生在郊区或市郊结合

打击侵害民生专项行动见成效

检察机关上半年办理此类案件598起,涉案939人

部。成本低,获利大,是诱使犯罪分子铤而走险的重要原因,且作案手法隐蔽,查处难度大,半数以上为共同犯罪,形成了产供销一条龙的紧密产业链,社会危害严重。

破坏环境资源犯罪案件24件46人,污染环境犯罪4件10人,还出现了本市较为少见的盗伐林木案件。

盗取信息案件激增

值得一提的是,非法获取公民个人信息犯罪案件数量激增。去年同期仅1件8人,今年猛增至30件57人。数量激增的原因主要受刑事

政策和执法力度的影响。这类犯罪涉案人员年龄普遍在30岁以下,学历最低的为大专文化程度,最高的为博士研究生;单位犯罪占半数;作案动机主要是推销产品或买卖信息以牟取利益;犯罪对象为电子数据,呈现网络化犯罪特点,涉案范围广。今年,仅浦东新区检察院先后对10件16人的个人信息泄露案件提起公诉,案件涉及各类网站会员信息被泄露量高达2000万余条,其中包括一号店396万条客户信息外流(本报7月12日曾详细报道)等案件。

诈骗手法花样百出

另外,群众反映强烈的诈骗、系列入户盗窃等多发性侵财类犯罪猖獗,尤其是诈骗犯罪,在155件254人的多发性侵财类案件中占88%以上,且作案手段花样翻新。江苏泰兴某卫生院院长李某授意戴某等多名骨干开具该院虚假住院病历,编造虚假医疗记录等,向本市医保事务中心骗取医保报销款,该院从每套虚假记录、凭证中收取参保人员好处费2000元。2009年至2011年间,该院先后向陈某、李某等42名

上海医保参保人员提供虚假《出院记录》、《费用明细单》等医保凭证,向本市多家医保事务中心骗取医保报销款达100万余元。日前,经闸北区检察院提起公诉,法院以诈骗罪判处李某等7人有期徒刑10个月至11年不等刑期,并处罚金。



手机扫一扫
精彩更多

更多精彩内容,请关注新民晚报法治类微信公众号“新民法谭”,用手机扫一扫二维码,或搜索微信公众号“新民法谭”,也可查找微信号“xmf2013”。

卓越服务近在咫尺 非凡品质移步可及
长安福特协通福茂全新展厅耀世登场 竭诚为您提供更便捷舒适的购车体验

长安福特已遍布中国重要城市,拥有400多家经销商,而在更多的展厅您就能亲临试驾,体验福特翼虎、福特翼搏、新嘉年华、新福克斯、经典福克斯、蒙迪欧-致胜、麦柯斯的非凡驾乘乐趣,感受长安福特的非凡品质与服务,至实至对长安福特的信赖,纵情您对驰骋的所有想象,长安福特协通福茂4S经销而最佳,并符合全球福特品牌标准的汽车展厅大厅,品牌展陈及服务团队,完善产品阵容,售后与零配件供应等,快来自行吧,别算,就现在!

长安福特 荣誉出品

上海协通福茂汽车销售服务有限公司
地址:上海市宝山区潘泾路401号
销售热线:021-56573058 服务热线:021-56573056

Ford
进无止境

www.ford.com.cn
800-810-8168
400-887-7765